



**Διαδικτυακή Ημερίδα (Webinar) της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης  
για την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Κρήτη  
και την αντιμετώπιση της πανδημίας του Covid-19**

Η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο του 2016 στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης, αποτελεί σημαντικό ιστορικό γεγονός, όχι μόνο για την Ορθόδοξη Εκκλησία και τους πιστούς της, αλλά και σε παγκόσμιο θρησκευτικό και κοινωνικό επίπεδο. Η Σύνοδος προώθησε την ενότητα και την κοινωνία μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών, αντιμετώπισε χρονίζοντα ποιμαντικά ζητήματα και απάντησε σε προκλήσεις, οι οποίες αφορούν ολόκληρο τον σύγχρονο κόσμο. Οι Αποφάσεις της Συνόδου αποτελούν πολύτιμη παρακαταθήκη για το μέλλον.

Σε ό,τι αφορά τον τόπο μας, η Σύνοδος λαμπρύνει την ιστορία της Κρήτης, υπερβαίνοντας σε σημασία κάθε άλλη εκδήλωση ή ιστορικό γεγονός των τελευταίων ετών και όχι μόνο. Για τον λόγο αυτόν εντυπώνουμε στην καρδιά και στη συνείδησή μας, το μέγεθος της ευθύνης που μας αναλογεί, πρωτίστως ως πιστών, κληρικών ή λαϊκών, αλλά και ως ανθρώπων που ζούμε σε αυτόν τον τόπο και νοιαζόμαστε γι' αυτόν.

Με αφορμή τη συμπλήρωση τεσσάρων ετών από τη διεξαγωγή της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου, η Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης θα πραγματοποιήσει διαδικτυακή Ημερίδα (Webinar), την **Τετάρτη 10 Ιουνίου 2020 και κατά τις ώρες 18:00 - 21:00**, με θέμα:

**«Μελετώντας τα κείμενα της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου:**

**Προβληματισμοί για την κοινωνική κρίση και την πανδημία του Covid-19»**

**Ομιλητές:**

**Δρ Γρηγόριος Λαρεντζάκης**, Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας του Πανεπιστημίου του Graz, «*Η αντιμετώπιση των σύγχρονων ποιμαντικών προβλημάτων, μετά την εμπειρία της πανδημίας του Κορωνοϊού (Covid-19), με βάση τα κείμενα της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κρήτης*».

**π. Ιωάννης Χρυσουγής**, Αρχιδιάκονος του Οικουμενικού Θρόνου - Θεολόγος, «*Η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος, Νέος Κορωνοϊός και Κοινωνική Διδασκαλία της Εκκλησίας: Ένα νέο κείμενο από Θεολόγους του Οικουμενι-*

κού Πατριαρχείου».

**Δρ Στυλιανός Τσομπανίδης**, Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης: «*Η Εκκλησία δεν ζει για τον εαυτό της: Τα μηνύματα της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου ως οδοδείκτες σε περιόδους κρίσεως*».

**Γεώργιος Στριλιγκάς**, Συντονιστής Ε.Ε. Θεολόγων στο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Κρήτης, «*Αναφορές για την Παιδεία και τους νέους στα κείμενα της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου*».

Χαιρετισμό θα απευθύνει ο **Δρ Γεώργιος Καλαντζής**, Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Συντονίζει ο **Δρ Κωνσταντίνος Ζορμπάς**, Γενικός Διευθυντής της Ορθόδοξου Ακαδημίας Κρήτης (ΟΑΚ).

Η συζήτηση θα πραγματοποιηθεί μέσω διαδικτυακής εφαρμογής τηλεδιάσκεψης. Οι ενδιαφερόμενοι, που επιθυμούν να την παρακολουθήσουν, θα παραλάβουν οδηγίες σύνδεσης, αφού πρώτα δηλώσουν τη συμμετοχή τους με τα απαραίτητα στοιχεία επικοινωνίας, **μέχρι τη Δευτέρα 8 Ιουνίου 2020**, στη φόρμα που θα υπάρχει στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://bit.ly/2ZX0RZO>